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Vítězka soutěže Peče celá země Petra Burianová vařila 
dětem v Malawi. Společně s Mary’s Meals pomáhá potírat 

hlad v nejchudších zemích světa  

 
 

Brno, 10. 10. 2024 – Dnes se slaví Světový den kaše a Petra Burianová, ambasadorka 

Mary’s Meals a vítězka soutěže Peče celá země, se při této příležitosti vydala do Malawi, 

aby ukázala, jak dokáže jeden hrnek kaše měnit životy dětí v nejchudších zemích světa.  

 

Petra Burianová se vydala do Malawi, aby na vlastní oči viděla, jak fungují aktivity neziskové 

organizace Mary’s Meals v praxi. Během své návštěvy navštívila továrnu, kde se vyrábí směs na 

kaši likuni phala, sklady s dvacetikilovými pytli, evidenci zásob i vydaných obědů, zavítala do 

různých typů škol, od městských, přes venkovské po internátní. Měla možnost pomáhat 

s přípravou kaše v obrovských 120litrových hrncích a vydat dětem stovky porcí kaše.  

“Můžete si představovat, jaké to tu asi je, ale stejně vás to nepřipraví na realitu, Jsem vděčná za 

tuto zkušenost, že jsem měla šanci zažít přímo na místě, jak vypadá pomoc od Mary´s Meals, cítit 

tu atmosféru a energii, vidět ty děti,” řekla Petra. „Když vidíte obětavost dobrovolnic, které 

přicházejí do škol už v brzkých ranních hodinách, aby mohly uvařit stovky porcí kaše a tím dávají 

dětem naději na lepší budoucnost, uvědomíte si, že to nás spojuje.“ 

Petra Burianová se rozhodla svou návštěvou zvýšit povědomí o činnosti organizace Mary’s Meals. 

“Chci, aby lidé v České republice věděli, jak mohou pomoci a jak velký rozdíl může jejich 

podpora udělat. Vždyť jídlo na celý školní rok pro jedno dítě stojí jen 550 korun,” dodala 

Petra. O svém pobytu v Malawi průběžně informuje na svých sociálních sítích.  

Mary’s Meals poskytuje školní stravování téměř 2,5 milionům dětí v 17 zemích světa, včetně 

Malawi, kde organizace působí od roku 2002. Koncept Mary´s Meals je unikátní v několika 

ohledech. Za prvé, jídlo je vždy poskytováno ve škole, aby se zajistilo pro děti vzdělání a strava 

v jednom. Za druhé, místní komunita se musí zavázat, že vybuduje prostory na skladování surovin 

a že zabezpečí každodenní přípravu jídla. Není to tedy jen jednostranná pomoc, ale vzájemná 

spolupráce. Za třetí, kdykoliv je to možné, využívají se lokální suroviny, a tak se podporuje místní 

ekonomika. 

Veškerá činnost organizace Mary’s Meals je postavena na nízkonákladovosti a dosahuje vysoké 

efektivity díky práci desetitisíců dobrovolníků po celém světě. V České republice pracuje pro 

Mary´s Meals několik set dobrovolníků. A jedinečné je, že veškeré finanční příspěvky 

(tedy 100 %) od dárců z České republiky jsou předávány centrále Mary’s Meals 

International. Náklady na provoz české pobočky jsou hrazeny čistě ze soukromých zdrojů.  

„Možná jsme pro českou veřejnost zatím relativně mladou a neznámou organizací, ale doufám, že 

se nám to podaří brzy změnit. Cítím velkou vděčnost za dosavadní a stále rostoucí podporu od 

našich dárců, dobrovolníků a podporovatelů. Česká pobočka je dokonce třetím největším 

přispěvatelem v rámci celé Mary´s Meals International,“ řekl Karel Pogštefl, výkonný ředitel české 

pobočky. 
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Další nejbližší kampaní bude „Místo u Vánočního stolu“, kdy Mary´s Meals v adventním čase 

obnovuje tradici prostřít u štědrovečerní večeře jeden talíř navíc. V tomto případě je talíř určený 

pro dítě, které dostane za příspěvek 550 Kč jídlo ve škole po celý školní rok.   

Více informací o aktivitách organizace Mary’s Meals naleznete na  

www.marysmeals.cz, případně sociálních sítích Facebook nebo Instagram. 

 

Kontakty pro média a fotografie 
 

 

Více informací:  

Ing. Marek Telička 

tiskový mluvčí Mary‘s Meals ČR 

marek.telicka@marysmeals.org 

+420 602 141 046  
 

Fotografie v tiskové kvalitě si můžete stáhnout pod tímto odkazem.   
V případě vašeho zájmu můžeme poskytnout i kvalitní videozáznam.  
 

 

Další informace o Mary’s Meals 
 

 

• Mary’s Meals poskytuje dětem každodenní stravu v místě jejich vzdělávání v oblastech, kde hlad a chudoba 

často stojí v cestě vzdělávání. 

 

• Mary’s Meals v současnosti poskytuje stravu bezmála 2,5 milionu dětí v nejchudších komunitách světa, 

například v Malawi, na Haiti, Madagaskaru, v Jemenu, Sýrii, Indii a Etiopii. 

 

• Stravování dítěte prostřednictvím Mary’s Meals stojí po celý školní rok pouhých 550 Kč.  

 

• Mary’s Meals je nízkonákladová organizace založená na pomoci desítek tisíc dobrovolníků a díky tomu může 

zaručit, že převážná část všech darů je použita přímo na charitativní aktivity. Jen v afrických zemích pomáhá 

se zásobováním, přípravou a vydáváním jídla dětem přibližně 68 000 dobrovolníků.  

 

• V rámci České republiky je 100 % vybraných darů předáváno přímo na naše dobročinné aktivity. 

Provoz české pobočky je totiž hrazen ze soukromých zdrojů. Stejně tak byla hrazena i cesta do Malawi, na 

niž nebyla utracena jediná koruna, kterou by čeští dárci dali na pomoc dětem.  

 

• Na základě Výroční zprávy o dopadech naší práce za rok 2023 jsme mimo jiné zjistili, že: 

 

• Ve čtyřech velkých programech v jednotlivých zemích – v Keni, Malawi, Libérii a Zambii – 84 % dětí 

uvedlo, že nikdy neopustily školu předčasně kvůli hladu, a 99 % učitelů odpovědělo, že stravování 

snížilo počet dětí, které předčasně ukončily školní docházku. 

 

• Před zavedením stravování 39 % dětí dotazovaných na Madagaskaru uvedlo, že alespoň jednou týdně 

chyběly ve škole, často kvůli hladu. Po zahájení školního stravování chybělo ve škole pouze 7 % a 

nikdy to nebylo proto, že by měly hlad. 

 

• Před zahájením stravovacího programu pociťovalo 44 % dotazovaných dětí v Zimbabwe obavy z hladu ve 

škole. Po zahájení programu tento podíl klesl na pouhá 3 %. 

http://www.marysmeals.cz/
https://www.facebook.com/search/top?q=mary's%20meals%20%C4%8Desk%C3%A1%20republika
https://www.instagram.com/marysmealscz/?hl=cs
mailto:marek.telicka@marysmeals.org
http://www.uschovna.cz/zasilka/QTA2IS36SHPJ5YZH-DE3
http://www.uschovna.cz/zasilka/QTA2IS36SHPJ5YZH-DE3
https://www.marysmeals.cz/co-delame/kde-pomahame
https://www.marysmeals.cz/novinky/stravovani-pomaha-detem-rodinam

